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Szőlőművelésünk és borászatunk 
a jövőben.

Falán nem lesz épen haszontalan 
munka e „Lapok" t. olvasóival közölni 
szőlőművelésünk és borászatunk jövője 
felett tett elmélkedésemet. Teszem ezt 
ez időszerűit annál is inkább, mértén 
azon nézetben ringatom magamat, mikép 
nemsokára be fog következni az idő , 
a midőn Kecskemét város is sokkal 
fontosabb pont lesz a borpiaczon, mint 
eddigelé volt. Mert . hogy eddig is 
szerepelt — bár szolid minőségben — 
igazolva látszik az által, hogy éven­
ként föl lett keresve egyes borvásárlók 
által — kiváltképen az elmúlt évtizedek­
ben — kik aránylag szép mennyiségben 
szállították el az újbort a birodalom 
egyes pontjaira. Volt is akkor idő, a 
midőn a kereslet élénksége tisztességes 
árt is szabott a mi termésünknek, 
bár a kereskedő urak kicsinylő be­
szédeik és V a g u e r - f é le  m é rő ik  
eléggé igyekeztek a szőlősgazdát ter­
mésének silány volta felől meggyőzni. 
Különös volt e dologban az, hogy ők 
mégis eljöttek és vásároltak !

En, t. polgártársaim , ezen állapot­
ból következtetve azon meggyőződése­
met merem nyilvánítani, hogy a mi 
mustunk még sem olyan egészen hasz­
navehetetlen valami ám, mert biz akkor 
még ingyen sem kellett volna, nehogy 
a magas szállítási költséget kelljeu 
érette fizetni. Hanem hát úgy vagyunk 
ezzel is, hogy ki mihez ért, annak 
mestere az! — De a minthogy akkor, 
úgy ma is , majdnem lépten-nyomon 
hallja az ember a kerti borok potom 
értékét emlegettetni, kiváltképen oly 
urak által, kik szeretik m ag as  íz lé ­
s ü k e t fennen hirdetni. Es mégis hány­

szor telsült már e magas Ízlés, midőn a 
jól kezeli kecskeméti v in k ó t ilyen meg 
amolyan tinóm bornak keresztelte el. 
No Iám, itt is kitűnik, hogy niég az 
ember is botlik ám !

Nem is merném azonban magam 
sem koczkáztatni azon nézetet, hogv 
meg a jó kezelés mellett is verseny­
képesekké válnának boraink a hegven 
termettekkel, de hogy nem is ilyenek 
lennének, mint a minők a mostani pu­
ritán kezelés alatt, az elvitázhatlan 
tény. — Nem is akarunk mi versenyre 
kelni a hegyi kollégák nagy fáradtság­
gal produkált jó boraikkal, tudván , 
miszerint nem is épen az ő érdemük 
ám az. E helyett azonban igen is oda 
kell törekednünk, hogy a szőlő műve­
lésében és a bor kezelésében inkább mi 
legyünk a mesterek , mivel úgy is 
erre vagyunk utalva, lévén más fek­
vésű és minőségű talajunk , vagyis, mert 
nem oly paradicsomi helyzetben va­
gyunk mi, mint a minőben ők vannak. 
S tessék elhinni, hogy ez nem is va­
lami lehetetlen dolog!

Csakhogy itt már eljutottam oda, 
hol ki kell jelentenem, miszerint a 
csökönös természetről le kell ám akkor 
mondani s figyelembe kell venni a 
tudomány eddigi fejlődését. Ha népünk 
a maga jól felfogott érdekében ezen 
ó r iá s i  m u n k á ra  képes lesz, úgy el 
fog oda ju tn i, a hova kedvező talajá­
nál fogva nem igen sok község fog 
eljuthatni.

Tisztelt polgártársaim! vegyék csak 
fontolóra azt, hogy a p h i l lo x e rá -  
n ak  nevezett szőlőpusztitó rovar meny­
nyire gyorsan terjedt el rendkívüli 
szaporasága következtében, s mily ro­
hamosan tett már eddig is tönkre ezero
és ezer hektárnyi agyagos talajú, leg­

inkább hegyi szőlőket; úgy meg fog­
ják érteni, hogy mennyire sürgős dolog 
most azon lenni, miszerint Magyar- 
ország bortermelésében mutatkozó hiány 
valamiképen helyre legyen pótolva. 
Hisz meg is indult már ez irányban 
a munka, a mennyiben az amerikai 
szőlőfajokat kezdik szaporítani s a ki- 
pusztitott szőlők helyébe ezeket ülte­
tik, mivel ennek gyökérzetét a phil- 
loxera állítólag nem bírja tönkre tenni, 
minélfogva az oly szőlő, még ha telve 
van is rovarral, képes megélni, sőt 
teremni is. — Vannak, kik azt állít­
ják, mikép nem minden amerikai faj 
képes ellenállani. E dolgot azonban 
még csak a jövő fogja eldönteni!

Ámde egy más irányú megfigyelés 
meg azt látszik igazolni, hogy e ve­
szedelmes rovar a homokban nem tud 
szaporodni, sőt ha belejut, hát elpusz­
tul, mert ha csinál is benne magának 
utat, az beomlik titánná, sőt a homok 
még sérti is gyenge bőrét. Ezért va­
gyunk mi most — szemben ez országos 
csapással — azon szerencsés helyzetben, 
hogy nem igen kell féltenünk szőlőin­
ket, mint egyik főbb pénzforrásunkat.

Itt tehát az idő, hogy kihasznál­
juk szerencsés helyzetünket, a mit pe­
dig szerény nézetem szerint csak szakér­
telemmel párosult szó'lömivelés és bor­
kezelés által lehet majd elérnünk. 
Hogy mely tényezők fogják ezt előse­
gíteni, e czikk folytatásában fogom 
önökkel közölni. Zsigmond M. József

Városi közgyűlés.
1882. deczeuiber 13.

Elnök: (rróf S zapáry  István főispán; 
jegyzők: Hornyik János, Boódor Sándor, 
Szalkay Gerő, Gycness Bertalan, Nagy Janos; 
bizottsági tagok nagy szituinak

Mír a meghívóban figyelmeztetve voltak 
a bizottság tagjai, hogy e közgyűlésnek ne­
vezetesebb tárgyai lesznek, és pedig az 1883. 
évi költségelőirányzat megállapítása, a köz- 
igazgatási bizottság választott tagjaiuak ez 
év végén történő kilépése folytán, új tagok 
beválasztása: az igazoló választmánynak az 
1883. évre megalakítása, a tóerdész megvá­
lasztása, s végre Fekete István és a Darányi 
l’al örökösei által a budai-út mentén fekvő 
birtokukhoz, sarkaló esiieskőföld eladása feletti 
névszerinti szavazás. Megannyi érdekes tárgy, 
mely a bizottság tagjait nagy számmal kész­
teti a megjelenésre.

Pont 9 órakor főispán úr ő méltósága a 
gyűlést megnyitván, előterjesztetett a polgár- 
mester f. é. november havi jelentése, melyből 
álljanak itt a következő érdekes adatok:

I. Az ügyforgalom és tevékenység, a 
város központi igtató könyve szerént, imi­
gyen állott. Október hónapról elintézetlen 
maradt 572. Novemberben beérkezett 1458, 
összesen 2<>3O ügy darab; ezek közül elintézte- 
tett közgyűlésen 41, tanácsülésben 634, ülé­
sen kiviil 793, összesen 1468, melynek levo­
nása után a feldolgozatlan hátralékot 562 
ügy darab képviseli.

II. El nöki igtatóba érkezett 6 ügvdarab, 
mely mind elintéztetett.

III. A város főpénztárának november 
havi tevékenységét következő számok mu­
tatják :

Október 31-én pénztármaradvány 28,842 
fi t 22 kr., nov. bevétel 35,310 frt 52 kr., ősz- 
szesen 64,152 frt 72 k r .; uovembeii kiadás 
54,881 frt 98 kr., pénztármaradvány novem­
ber 30-án 9270 frt 74 kr.

IV . Az iskolai alapnál pénztármaradvány 
október hóról 1<»88 frt 04 kr., novemberi be­
vétel 6379 frt 60 kr., összesen 7467 frt 64 
k r.; novemberi kiadás 3064 frt 63 k r., pénz­
tármaradvány november 30-án 4403 frt 01 kr.

V. A szervezeti szabályok SS. tj a értel­
mében november hóban takarékpénztárba he­
lyeztetett a háztartási alapra: 14,280 frt, 
külön rendeltetésű alapokra: 3110 frt 9 kr., 
OmHWB 17,396 ti! 9 kr.

VI. A városi adópénztár tevékenysége 
volt november hónapban:

TÁRCZ
Tisza-eszlári reminiszczencziá!:.

(Egy tudósító naplójából.)

II.
Itt nincs más bátra, mint az ultima ratio- 

box, azaz a kis ujjamhoz folyamodni. A nyá­
jas olvasó közönségnek lapunk részéről tudo­
mására volt hozva egy cicerós újdonságban, 
hogy saját, külön tudósítónk Tisza Eszlárra 
utazott; s ime a saját, külön tudósitó nem 
mozgatja a füleit. Mint fog a nyájas olvasó az 
én füleimről vélekedni? Bizonyára nem hízel­
gőén. Ezen fordítani kell, ha törik szakad.

Méltóztatnak nemde észrevenni, hogy mily 
veszedelmes lejtőre jutottam, kezdtem a lelki­
ismeretemmel alkudni. De hát szerencsére a 
reporter lelkiismercte nem olyan rátartós, büszke, 
fagyos valami, mint azt a drámaírók képzelik, 
azzal lehet okosan beszélni. 5—6 nap alatt 
teljes bizonyosságot szereztem arról, hogy az 
optikai művészet még nem gyártott olyan ezvik- 
kert, melylyel azt az egyiptomi sötétségü ködöst 
áthatni lehessen, a mely Solymosi Eszter nyom­
dokaiban keltezett. Az ember végre is nem 
vizsgálóbiró, annál kevésbé B a r ry ,  hogy bot­
tal Ussöii üres nyomokat.

Mi tehát ilyen körülmények közt az én 
kötelességem? Semmi egyéb, mint a minden 
oldalról felmerülő combinatiokat mint megannyi 
tényt megsürgönyözni. Meg is tettem. Őszintén 
szólva, egy-egy sürgönynél magam is trémáz 
tam , hogy nagyot találtam a n z á g o 1 n i s 
azepegve lestem a hatást.

Gyermekes aggódás, reporteri naivság! A 
mint a lapokba bepillantottam, rögtön észre­
vettem , hogy ezt a kóklerságot mások is prak 
tizálják, még pedig nagyobb szabású g y á r t ­
m án y o k b an . Erre persze vérszemet kaptam 
s hűségesen Hezitáltam a többi lappal; az em 
ber szeret a korszellemmel haladni. Szóval én

is készítettem egy csomó adalékot az Eszter- 
mithologiához, mely mindennap új kiadást 
nyert s melybe ha k e v e se b b  költészet is 
volt, mint a görögébe, de mindenesetre tö b b  
valószínűtlenség.

E inellett kötelességemnek tartottam a tör­
vényszék folyosóin ácsorogni. mikor úgy fill- 
hegygyel értesültem, hogy ez ügyben kihallga­
tás fog eszközöltetni s igy alkalmam nyílt a 
vádlott saktereket szemtiil szembe láthatni.

Pompás fiziognomiák ! Jeruzsálem ős ber 
kei, az Anion vidékei avagy a Jordán partjai 
különbeket nem produkálhatnak; a k e le t i  
j e l l e g  csak úgy lógott le az orrukon; és 
hunezutkáik! oh azok a leghíresebb párisi fod­
rász műtermének is becsületére válandottak 
volna kaeskaringósság tekintetében. Képzelmem 
ecsete még most is pingálja őket elém s bíz­
vást elmondhatom , ha a sakter hgendáknak 
vannak hőseik. úgy ezek mindenesetre azok.

Hanem aztán egyszer engem is utolért a 
reporterek nemezise s mi tűrés tagadás, úgy 
f e lü l te m , hogy még soha publikum jobban.

Elmondom az egész easust.
Szép nyári este volt (június 29-ike), lanyha, 

enyelgő szellő stb., épen a távírdából jöt­
tem haza (az Európa szállóba), midőn a most 
Kecskeméten a Beretvás szállóban levő bér­
szolga fontos arezezal azt újságolja a kapuban, 
hogy most érkezett egy másik újságíró.

— Brávó! hogy hívják ?
— Székely.
— Székely? De hát a keresztneve?
— Azt, kérem, nem tudom, mert az ide­

genek könyvébe csak úgy Íratta be magát, 
hogy: Székely, szerkesztő.

— Igenis, kérem — szólt közbe a szoba 
pinezér — én kérdeztem is tőle, hogy melyik 
laptól való, de ö azt mondta, hogy : „no legyen 
kiváncsi, fiatal ember.**

Hm — gondolám — ebben tökéletesen 
igaza van; kiváncsi igenis lehet egy tudósító, 
de semmi esetre sem egy szobapinezér. De 
hát Székely? Ilyen nevű journalisztára nem

emlékeztein , pedig jobbadán mind ismerem 
őket. Ki lehet az?

— Ott ül, kérem, az étteremben egyedül
— válaszolt a pinezér.

Egyenesen az étterembe inegyek, s látok 
ott egy elegáns külsejű, csinos szőke szakálhi, 
intelligens arezkitejezésű férfiút, épen annál az 
asztalnál, a hol én étkezni szoktam. Bármily 
erősen fixiroztam is öt, sehogy sem tudtam 
benne egy ismerős journalisztát felfedezni. Ahá
— gondoláin -bizonyosan a .Pester Lloyds­
tól van kikiildve, abba a redakezióban nem 
igen vagyok ismerős.

Az ügyes Ganiraéd, azaz pinezér, mintha 
csak a gondolatomat találta volna el, ugyan- 
ahoz az asztalhoz készit egy téritekét s hozta 
a már előbb megrendelt vacsorát. En üdvöz­
löm az idegen kollegát, mit ö szívélyesen fo­
gad. leülök vele szemben és minden bábozás 
nélkül megszólítom.

— Uraságod nemde Pestről jött ?
— Igen.
— Szerencsém volt értesülni, hogy hir-

•  9apiro —
— Szolgálatára.
— Miután magam is abban az állapotban 

eledzem. Ön nemde a Lloydot képviseli?
— 1—I gén.
— Orvendek
— Részemről a szerencse.
Néhány perez s a legintimebb, a legkol- 

ogiálisabb társalgás fejlődött ki köztünk. En 
Imondtam neki eddigi éleményeimet Tisza 
Iszláron, panaszkodtam, bogy a vizsgálattal 
aogbizott törvényszéki tagok milyen pedánsak, 
lémelyik pláne fontoskodó, nagyképűsködö 
tb. stb.

Egész élvezettel hallgatta, de egy önálló 
ézetnek sem adott kifejezést, tartózkodott 
éleményt nyilvánitaniw Persze csak később 
rtettem meg, hogy mi volt az ö rezervált 
lláspontjának indoka.

Egy félóráig lehettünk együtt, midőn az 
jtó megnyílik és belép a törvényszéki el-

nők, királyi aliigyész, a vizsgálóbiró, és egye­
nesen nekünk tartanak és oly márkáns bókok közt 
üdvözlik a P. Ll. tudósítóját, hogy én bámul- 
torabau nyitva felejtettem a számat. A törvény­
széki elnök pláne nagyságos úrnak titulálta s 
igen sajnálkozott, hogy az imént nem találko 
zott a törvényszéknél, de hát 6 óra után volt•F
az idő s már ök hazamentek. A tudósító úr 
felkel, köszön nekem s felkéri a deputáio tör 
vényszéki tagokat, hogy jöjjenek fel vele a 
szobájába, Ott hagynak. En elkezdek subáivá 
uyosodni Agyamnak légszesz lángja sehogy sem 
akar meggyuladui, nem tudom megfogni, meg 
magyarázni magamnak ezt a jelenetet Határo­
zottan irigykedtem reá. Tessék! egy magyar 
hírlapírót alig látnak meg. és egy német lap 
reporterét gaudeamussxal üdvözlik és követik 
saját szobájába. Hát igazság ez? Hanem iszen 
várjatok, meg nem köszönitek a holnapi silr 
gönyömet. Mit, sürgönyt? Czikkeí írok! Igen, 
igen, vezérezikket! Kezdem körülbelöl igy: a 
bfiupa Iástoló liga immár levetette álar- 
czát és nyílt k á rty ák k a l já t s z ik .  ..

Valaki hirtelen a váltamat érinti.
Hátra nézek és ott látom Löwy urat, az

áthelyezett fogbázfelűgyelöt, ki a többiekkel
együtt jött.

— Ugyan, ha szabad kérdenem— raoudá 
— miről beszélgetett önnel a h e lye ttes  állam- 
ügyész úr?

- Micsoda állainügyész ? Nem láttam én 
a színét sem ?

— Az a kivel beszélni tetszett.
— Hisz az journaliszta------ most érke­

zett Budapestről.
— Dehogy, dr. Székely, helyettes állam- 

ügyész . ..
— Micsoda?! — Ha kilőttek volna, sem 

juthattam volna hamarább ki az étteremből. 
Kirobantam az útezára. Szembe a szállóval volt 
az aréna, oda menekültem, olyan zavart vol­
tam, bogy a jegyszedő majd kilökött, pedig 
kezemben volt a biléta de nem tudtam hamar­
jában megtalálni.



2 KECSKEMÉTI LAPOK 51 8Z.

1. A kecskeméti adóközségben egyenes 
adó 43,552 írt 22 kr., késedelmi kamat 509 
írt 9 kr., városi pótadó 4956 írt 45 kr., vég­
rehajtási költség 575 írt 52 kr.

2. Bugacz-monostori adóközségbon egye­
nes adó 927 írt 3 kr.. késedelmi kamat 4 
írt 49 kr., városi pótadó l.»4 írt 3.) kr., vég­
rehajtási költség 5 írt 97 kr.

3. Had mentességi dij 599 í r t . késedelmi 
kamat 17 írt 48’ , kr., végrehajtási költség 
24 írt 66 kr.

4. Kereskedelmi és iparkamradij 190 
írt 93 kr., összesen 51,508 írt 19’ , kr.

VII. Az egészségügyi viszonyokról a 
tiszti főorvos jelentése nyomán a kővetkező 
adatok vétettek fel:

Átálában az egészség ügye november hóban 
kedvezőtlen volt, s tekintve a halálozási és 
betegforgalmat, jóval kedvezőtlenebb, miut 
októberben.

A vörheny — scarlatina — e hónapban 
igen elterjedt, járvány alakot öltött, s a város 
kül- és belterületén nagy számú gyermek ha­
lálát okozta, daczára, hogy az egészségügyi 
bizottság és a tiszti orvosi hivatal a járvány 
kezdetén, sőt még a betegség szórva jelent­
kezett, mindent elkövetett, bogy a baj je'en- 
tékenvségre ne vergődjék. Nem használt; a 
gyermekek között nagy pusztítást okoz. No­
vember 3-től deczember 2-ig terjedő 4 heti 
időköz alatt 117 élve született gyermekkel 
szemben 139 halálozási eset áll.

A polgári kórházban 30 beteg ápolta­
tott, 16 térti, 14 nő, kik közűi 9 meggyó­
gyult, 4 javult, 2 gyógyulatlan távozott, 3 
meghalt s 13 ápolás alatt maradt.

A hasznos háziállatok között ragályos és 
járv Inyos kórok nem észleltettek.

Vili. A személybiztonság novemberben 
a városban, valamint a külterületen is zavar­
talan volt; a vagyonbiztonság azonban a vá­
rosban egy, a külterületen két esetben meg­
bontatott. Ugrania Csikai Mihálynak 3, t . , 
32. SZ. a. házának nyitott kapuján november 
4-én is neretlen tolvajok 1 tekuöt, 10 szál 
léczet, 10 szál deszkát s 1 1 véka kukoriczát 
loptak el. Tóth István tanácsnoknak ágas- 
egvhízi tanyájáról november 24-ére virradóra 
a tehenét, Molnár Istváunak pedig ballószegi 
tanv.íjárói két kocsislovát lopták el. Tettesek 
ki nyomozására és a kár megtérítésére az in­
tézkedések folyamatban vannak.

IX. szegények házában november hó­
napban teljes ellátást nyert 77 egyén, az 
intézeten kívül élelmeztetett 62. Ezek részére 
kiszolgáltatva Ion 2190 adag főtt étel, 3122 
klgr. 56 dgr. kenyér, 64 klgr. 75 dgr. 
szalonna.

X. A mértékhitelesítő hivatalnál 82 tárgy 
vétetett hitelesítés alá, melyek után befolyt 
30 írt. 17 kr. hitelesítési dij.

Ezen polgármesteri jelentés olyat, mely 
külön intézkedés tárgyául szolgálhatott volna, 
magában nem foglalván, tudomásul vétetett 
s csatolmányaival együtt irattárba tétetni ren­
deltetett.

Egész éjszaka azon töprengtem, hogy hogy 
fogom én ezt a hét országra szóló blamage t 
helyreiítni; legjobb lesz megszökni.

Midőn reggel nehány expres»e levelet a 
postára adandó elhagyom szobámat, hát a leg­
első ember, a kivel a folyosón találkozom, 
dr. Székely helyettes államiigyész úr ö nagy­
sága

Zavartan köszöntőm, de egy árva szó sem 
akarja torkomat elhagyni, pedig minden áron 
beszélni akartam. O mosolyog s igy szólít meg :

— Megbocsát, de nagyon hatalmas érde­
kek parancsoltak, hogy incognitomat megtartsam. 
Annyit azonban minden interview nélkül meg 
mondhatok önnek. hogy ittlétem semmi össze­
függésben sincs egyelőre a t.-eszlári esettel.

Dehogy szóltam volna valakinek.
Harmadnapra a szerencsétlen kir. ügyész: 

Róth, fobelötte magát s igy átláttam, hogy a 
helyettes államügyész úrnak nagyon helyes okai 
voltak incognito utazni

En még néhány napig ott maradtam s mi­
után telje-séggel átláttam, hogy a Pannónia 
kávéházból cpúgy lehet ebben az ügyben ere­
deti sürgönyöket gyártani, mint Nyíregyházán, 
szépen hazautaztam Budapestre.

Útközben voit időin gondolkozni tapaszta­
lásaim felöl s azt a rezolutiót vontam le belő­
lük. hogy most valamivel kevesebbet tu ­
dok, mint mikor lerándultam, ha ugyan a 
semminek van lefelé coinparativusa.

De azért a redakezióban el voltak ragad 
tatva tudósítói sikereim felett s testületileg 
gratuláltak.

Sőt az államnak is volt belőle haszna, mert 
több mint 200 frtot elsürgönyöztcm

Bizony sok pénzbe van az a szegény Soly- 
mosi Eszter. Csak már legalább tudnánk, hogy 
hová lett

No hanem a végtárgyalásra okvetlenül le- 
lándulok s akkor majd újra elbeszélem élemé- 
nyeimet e lapok nyájas olvasóinak.

Zöldi Mdrton.

A „Kecskeméti ideki Gazdasági Egv- 
l e f  Hl. szakosztályának folyó hó 3-au

tartott üléséből.
A I l l ik  szakosztály, mely a kertészet, 

erdészet, szőlőművelés és méhészet teendőit 
öleié fel, a meunyibeu ezen teendők többféle 
s kiilömböző irányú intézkedéseket igényel­
nek , ezek gyorsabb és sikeresb eszközölhe- 
tése tekintetéből a szakosztály 3 alosztályra 
oszlott.

A kertészet és erdészet teendőit felölelő 
1 alosztály elnöke: Katona Zsiguiond úr;

a szőlőművelés teendőire 11. alosztály 
elnöke: Magyar László úr;

a méhészet teendőit intéző 111. alosztály 
elnöke: dr. llauthó István úr lett.

A város közönsége megkerestetni hatá- 
roztatott az iránt, hogy a városi műkért gon­
dozása teljes intézkedési joggal, a kellő fele­
lősség felajánlása mellett ruháztassék a ,,Kecs- 
kemétvidéki Gazdasági Egylet“-re, indokok: 
tekintettel arra, hogy a gyümölcstermelés 
terén városunk neve nemcsak messze terjedő 
ismeretségnek örveud, de gyümölcsterményünk 
Európa nagyobb városai piaczain mint keres­
kedelmi czikk ismerve találtatik; mindemel 
lett méltán tarthatunk attól, hogy ha gyű 
mölcsészetílnk fejlesztésére, illetve a fajok 
nemesítésénél nem ügyelünk külföldi fogyasz­
tóink igényeire, nemcsak hogy elmaradunk e 
téren, de miként látjuk a közel vidékünkön 
is, de különösen Erdélyben, hol a nemesebb 
faj gyümölcstermelés oly gonddal és szaksze­
rűen ' fejlesztetik, hogy azok máris érezhető 
erős versenytársként állnak velünk szemben, 
s miként azt a közelebb Budapesten rende 
zett országos gyümölcstárlaton bemutatva iga­
zolták , számos több nemes fajukkal minket 
már nagyban felülmúltak. Ezek láttára nem 
alaptalan azon aggodalom, hogy az. eddig jól 
jutalmazott közönséges fajú gyümölcstermé­
nyünk a nagyban termelt neuiesb fajok által 
a külföld piaezairól kiazorittatni fog. E kö 
rülmények megfigyelése mellett egyesületünk­
nek elmulasztliatlan kötelessége a város kö­
zönsége érdekében módokról és eszközökről 
gondoskodni arra nézve, bogy a gyiimölcsne- 
mesités, szakszerű termelés minél szélesebb 
terjedelemben leendő fejlesztéséhez a legszíik- 
ségesb eszközök. u. m. nemesített csemeték, 
ojtó gályák, magvak stb. a nagy közönség 
részére könnyen hozzáférhetővé tétessenek. E 
czélra berendezés és felhasználás végett lenne 
a városi műkért a Gazdasági Egylet gondo­
zásába veendő.

Ugyancsak megkerestetni határoztatok a 
város közönsége az iránt is, hogy az álak­
nak — átalábau — élőfákkal szegélyezését 
rendelné el oly módon, hogy a mennyiben a 
kivitel egyedüli nehéz oldala az, hogy az 
illető földtulajdonosoktól az ültetéshez szük­
séges fák beszerzése tetemesb költséget igé­
nyel; gondoskodnék a város arról, bogy a 
közönségnek — az útak szegélyezéséhez — a 
talaj minőségéhez legalkalmasabb ültetésre 
való fát ingyen adhasson, s az ingyen nyert 
fáknak gondos kiültetésére s ápolására az 
illető földtulajdouos köteleztessék.

Örvendetes tudomásul vétetett a n. in. 
minisztériumnak azon intézkedése, raelysze- 
rént a méhészet fejlesztése czéljából alkalma­
zott vándortanárok- által időnként méhészeti 
szakoktatásban is részesülünk; mironézve uta- 
sittatott dr. Hantbó István úr, mint a méhé­
szeti alosztály elnöke, hogy addig is, inig a 
kerületünkbe kiküldött szaktanár Grand Mik­
lós úrhoz szerencsénk lenue, levél által kérné 
fel arranózve, hogy körutazása alkalmával 
hozzánk jöveteléről az egyesület elnökségét —- 
az érdeklődőknek egybehivására szükséges 
intézkedések megtelő tése végett — jóeleve 
értesíteni szíveskednék.

Egyesületi elnök Horváth Döme ő mél­
tóságának a méhészeti társulat szervezését 
tárgyazó javaslata S.irközy László alosztálvi 
jegyző úrnak a méhészeti osztályban leendő 
előterjesztés végett kiadatott.

Ctöryei Imre, aloszt. jegyző.

SZÍNHÁZ.
Pénteken e hó 8-án, mint már múlt 

számunkban jeleztük, „.Stern Izsák , a házaló 
zsidó4-t adták. A nevezetes a dologban az 
volt, hogy M iklósy  úr maga vette hátára 
Izsák batyuját. Bánuint vélekedjenek is má 
sok az előadás nagyszerűségéről, mi határo­
zottan tévesztett dolognak tartjuk Miklósy úr 
részéről, sőt azt hisszük, hogy ő önönmagát 
degradálja, ha ily drasticus szerepre fecsérli 
ere|ét. Nem gáncsoskodunk ugyan játékában , 
mert hiszen a jó színész kezében bármilyen 
szerep is nem vész el teljesen; be is bizonyí­
totta ezt Miklósy úr, bánéin másrészről az 
sem tagadható, hogy a szerep és megjelení­
tőjének alnkja között is összhangnak kell 
lennie. Vájjon nem találná bárki is fur­
csának , ha egv erős hatalmas drámai hőst 
egy kis sovány töpörödött alak aknrna bemu­
tatni? Ep ilyen visszás volt Miklósy úrnak 
imposans alak ja , méltóságteljes tartása is a 
megvetett Izsák szerepében. Azonkívül az 
alsóbb rendű komikum megfelelő mimikát is

igényei, a mire nézetünk szerint a komoly 
drámai hős legjobb akarata mellett sem ké­
pes. Szik  lay úr az említett szerepben inkább 
helyén lett volna, ámbár az írnokot is elég 
jól játszotta, ha mindjárt a két lúdtollat el 
is engedtük volna füle mellől. Helyszűke 
miatt nem reflektálhatunk a többi szereplőre, 
azt azonban határozottan helytelen rendezés­
nek tartjuk , lia olyan minden jobbizlést m eg­
botránkoztató alakot bocsátanak a színpadra, 
milyen Veszprémi úrnak házmestere volt. A 
színháznak a többek között egyik legszebb 
feladatai közé tartozik az is, hogy a néző 
közönség aestbetikai Ízlését fejlessze, és nem 
hogy minden qualitíkálhatatlan karrikaturávai 
undort gerjesszen.

Vasárnap szépszámú közönség nézte vé­
gig a „Vereshajú“-t, Lukácsynak e legsike­
rültebb népszínművét. Az előadásról általában 
dicséröleg kell nyilatkoznunk. Ily összevágó, 
helyes felfogású előadást színpadunkon régen 
nem láttunk. Ha igazságosak akarunk lenni, 
minden egyes szereplőt külöti-külön meg kell 
dicsérnünk , és ezt ez alkalommal kész öröm­
mel meg is tesszük. — Ebből azonban bizo­
nyos tanulságot merítettünk, melyet elhall­
gatnom, mint szinügybarátnak, nem szabad. 
A színésznek, mint tudjuk , ha jól akar ala­
kítani , ha a költő intentióinak jó képviselője 
akar lenni, bele kell magát képzelnie szere­
pébe úgv, mintha ő nem N. N. sziuész volna, 
liánéin valósággal X. herezeg vagy Y. báró. 
vagy Veréb .Jankó, vagy akármi más. Hogy 
pedig a színész ezt tehesse, nem csekély 
alapképzettségre van szüksége; kell, hogy 
külömböző népek, külömböző osztályainak 
szokásait, magaviseletét stb. ismerje, ember- 
és világismeréttel bírjon, sőt mélyebb psycbo- 
logiai tanulmányokat tegyen, és csak ha 
ezen alapfeltételekkel b ir, láthat a sajátos 
színi művészet elsajátításához, csak ekkor 
emelkedhetik előadása művészetté. Már pedig 
a mi viszonyaink között senki sem kíván­
hatja, hogy nevezett képzettséggel és képes­
séggel biró művész csekély, és gyakran az 
sem pontosan kijáró gázsi mellett vidéki szín­
padon nyomorogjon, magát egyesek szeszé­
lyeinek kitegye, ma komoly drámában ala­
kítson, holnap holmi ostoba operettében ordít­
son stb. Kimondhatjuk tehát, hogy vidéki 
színpad olykor nevelhet ugyan művészt, de 
fenntartani nem tudja, és igy a vidéki szí­
nész a legritkább esetekben emelkedhetik 
művészi magaslatra. Így állván a dolog , esz- 
telenség volna a vidéken művészi előadásokat 
követelnünk, mert színészeink nem felelhet­
vén meg a jelzett alapteltételeknek, nem 
lehetnek művészek. Mi következik ebből? Az, 
hogy színészünk csak akkor érzi magát a 
színpadon otthonosnak, és csak akkor telel­
het meg feladatának , ha oly körben mozog, 
melvet ismer, ha oly jellemet alakit, melyet 
szerényebb alapismeretek mellett is a min­
dennapi életben tanulmányozhat, azaz lia né­
pünk életébe merülhet, ha magyar jellemet 
és életet kell bemutatnia. Mihelyt azonban a 
honi légkörből kiragadjuk, ha pl. a franczia 
salon parfümös levegőjébe késztetjük, nem 
jól érzi magát, magaviseleté, mozdulatai fél­
szegik , szóval önhibáján kívül rosszul játszik.

Kedden 12-én három kis darabot adtuk: 
„Cox és Box4 egyfelvonásos angol vígjá­
ték volt az első. Az előadás úgy a hogy 
ment, fényes igazolásául előbbi reflexióink­
nak. A „S zere lm i v a r á z s i ta l4 egy felvo- 
uásos operettében Zöldiné asszony szépen éne­
kelt, sőt Mihálovits úr is hangjánál volt. 
Többet erről setu mondhatunk. F . . . I  / . . .

Folyó hó 14-én másodszor került színre 
Lococq nagyhatású s gyönyörű zenéjii, melo- 
dicus operettéje a ,,Nap és hold’*, melyhez 
szöveget Vanloe és Leterrier Írtak. Igazán 
régen láttunk oly szabatos, egyöntetű elő­
adást, mint a mait, mindnyájan oly otthonos­
sággal mozogtak szerepeikben, s annyi tehet­
séget és huzgóságot tanúsítottak, melyet igen 
szeretnénk színpadunkon állandósítva látni. 
Vannak kimagasló zenei részletek, s pár 
eouplettet, igy a csíz dalát meg kelle újrázni, 
a trio pedig, mely szt. Mihály védangyalhoz 
volt intézve, valóságos enthuziasmusba hozta 
a kis közönséget. Csakhogy a dallamok nagy 
része ismert áriák reminiszczentiája, hanem 
tagadhatlanul ügyesen van kö lcsönözve. De 
most térjünk a részletezésre. N'éiuethy Gi­
zella Manóin kedves szerepében élénk alakot 
mutatott be s hangja is rokonszenvesen csen­
gett s tűrhetően interpretálta a zeneköltő in- 
tentióit. 11. Csillag Amált, mint a közönség 
kedvenezét, megjelenésekor tapsvihar fogadta, 
mit ő teljesen meg is érdemelt. Mihálovics 
Pál Miquclt Ízléssel énekelte. Sziklay Pikra- 
tesz de Kalabarasz herczeg humoros szerepé­
ben miudvégig jóbaugulatban tartotta a kö­
zönséget. Hatvani tűrhető Brazeró volt.

11.1 IM IN S Á G O K .
— Az Olvasókörben múlt vasárnap igen 

szép látogatottságnak örvendő gyülekezet és 
tanácskozás ment végl»c, melyen városunk 
értelmisége és vagyonos osztálya nagy szám­
mal vett részt. A gyűlésnek annyiban párt- 
szinezete és jellege volt ugyan, a mennyiben

egyik párt helyiségében folyt le; de átnlában 
igen szép és a pártokon felülemelkedő esz­
mék és ezélok jellemezték a tanácskozás fo­
lyamát. Hangsúlyozva lett mindenek fölött a 
városi és átalában a közügyek iránti minél 
nagyobb érdeklődés szüksége, melyre min­
denki és pedig annál fokozottabb mérvben 
kötelezve van, minél magasabb és előnyösebb 
állást foglal el a társadalmi vagy közhivatali 
téren. E czélból a főváros raiutájára megpen- 
dittetett egy városi kör alakításának eszméje , 
mely pártkülönbség nélkül készítené elő a 
városi fontosabb ügyeket, sőt magát a tiszt- 
ujitás kérdését is. Nagyon tévedne, ki azt 
hinné, hogy ez eszmék pengetése már is 
restaurationális előkorteskedések magvát rejti 
magában, ellenkezőleg épen mert ezen kér­
dés még oly messze áll tőlünk, azért lehet 
arról elfogulatlanul és pártatlanul beszélni és 
gondolkozni, valamint sok inás kérdés sike­
res megoldása is ez úton louue legkönnyeb­
ben megvalósítható. Ez értelemben egv bizott­
ság is lett kiküldve, mely a különböző párt­
árnyalatok egyesítésével lenne hivatva a kört 
megalakítani. Részünkről csak örömmel üdvö­
zölhetjük ez eszméket, s a kivitelhez sikert 
kívánunk. Ugyan e gyülekezeten laputik pár­
tolása érdekében is meleg felszólalások tör­
téntek, s részünkre nem maradt más bátra, 
mint felkérni úgy pártunk tagjait, mint áta­
lában a művelt olvasó közönséget, hogy e 
valóban csekély áldozatot hozzák meg úgy a 
párt, mint a közművelődés érdekében, s ennek 
anyagi úgy mint szellemi támagatásában részt 
venni ne terheltessenek.

—  A helybeli jótékony Nöegylet a jövő 
farsangban zártkörű elite-bálat fog rendezni 
a kaszinó helyiségében, saját jótékonysági 
tőkéje gyarapítására. A bál határnapja 1883. 
január 13-ra lett megállapítva, s a rendezésre 
több fiatal úr fog felkéretni, kik a nőegyleti 
rendezőséggel együtt bizonyára mindent el 
fognak követni, bogy a bál farsangi mulat­
ságok fénypontja legyen A jelmezbál esz­
méje ez úttal elejtetett, miután a jelmezek 
hiánya a sikert kétessé teszi. A meghívók « 
tánczvigalomra közelebb fognak szétküldetni.

— Necrolog. Egy erényekben gazdag 
élet szűnt meg sokoldalú tevékenységet meg­
vonva — Juhász Gyuláné született Nagy 
Aranka aszszonyban, ki élete 34. évében 
hosszas szenvedés után szeuderült jobblétre. 
Béke poraira.

Kaszinói estély. A helybeli kaszinó-egye­
sület választmánya elhatározta, hogy a múlt 
éviekhez hasonló társas-estélyeket a folyó téli 
idény alatt is fog rendezni, s e czélból egy 
bizottságot küldött ki saját kebeléből. Az első 
ily kaszinói estély — és pedig a helybeli mű­
kedvelői zenekar közreműködése mellett — 
f. hó 23-án, vagyis jövő szombaton fog meg­
tartatni. Készt vehetnek a kaszinói tagok és 
családaik, valamint az általuk meghívott és 
a rendezőségnél előre bejelentett vendégek. 
Belépti dij személyenként 1 frt. Kezdete 7 
órakor. A rendező bizottság tagjai: Horváth 
Béla, Pacsu Mihály, Gyenes István és Dr. 
Szétess József.

— Szabó Károly jubileuma,
mint már múlt lapunkban említők , 
holnap tartatik meg. Országos érdekű 
esemény’ ez s igy’ bizton remélhetjük, 
hogy a kecskeméti derék közönség is 
fényes bizonyítékát fogja szolgáltatni 
érdeklődésének. Tisztelői (a közönség 
és a színtársulat részéről) előadás után 
bankettet rendeznek a jubiláns tiszte­
letére a „Nádor4-ban, melyre a műpár­
toló közönség ez úton is tisztelettel 
meghivatik. Egy teríték ára 1 frt 50 kr.

— Egy szenzációs eset tartja jelenleg 
városunk közönségét kínos izgatottságban. A 
tény röviden következő: A pénzügyőri biztosság 
f. lió 12-én névtelen feljelentést kapott, hogy 
f. hó 12-ikén délután nagyobbszerü dohány­
csempészet fog történni Karáról Csődör Kuká- 
lián át Fülüpszállására. Nagy György szem­
lész— a kecskeméti pénzügyőri biztosságnál 
— tőn kiküldve ennek felderítésére, ki a cső- 
döri útban egy jászminbokor mellett ép ki- 
eresztesben találta Hencz János fiilöpszállási 
lakost, 10 éves fia Pállal. Mindjárt kérdőre 
vonta Nagy György az utast, hogy „atyafi, 
mi van a kocsin?4 — „hagyma4 — lön rá a 
válasz; de ezzel a szemlész nem elégedett 
meg, hanem felhajtva a kocsit befedő pony­
vát, kutatni kezdett, minek eredménye nagy 
mennyiségű — állítólag 200 kiló — dohány 
feltalálása volt. Rögtön befogni parancsolt 
most, s követelte a szemlész, hogy a kecs­
keméti őrparancsnokságra jöjjön be. Emberünk 
csakugyan be is fogott, de előbb vasvillát 
ragadva, megtámadta aszemlészt, hogy az me­
nekülni kényszerült, midőn már jó messzire 
visszavonult a szemlész, akkor emberünk ko­
csijához rohanva, arra felvetette magát, s 
lovai közé csörditve, elvágtatott. Hasztalan 
kiabált a szemlész, hogy álljon meg, hiába 
fenyegette lelövéssel, annál jobban ütötte lo­
vait. Ekkor a szemlész felrngadva puskáját, 
czclzott, s pár másodpercz alatt a szerencsét­
len ember keresztül lőve holtan rogyott le a 
kocsiba. Ezen tény után a szemlész, saját
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kocsijára helyezve el a holttestet, a városba 
hajtatott, hol azonnal feljelentette az egész 
esetet a kapitányi hivatalnál. Ez a száraz 
tényállás, s most már a törvény van hivatva 
felette ítéletet mondani.

— A város tö rv én y h a tó ság i bizottsági közgyű­
lése az igazoló választmáuy tagjaiul 1883. évre: id. 
Bagi Káazló, Györffy Balázs, Keresztes János, dr Tassy 
Pál és Mádi János urakat választotta meg, mely bizott­
ságba a főispán törvényadta jogáuál fogva elnökül Dö­
mötör Sándor, bizottsági tagokul Molnár János, Tatay 
Jenő és Szokolay Mihály urakat nevezte ki.

— Furcsán esett - -  de megesett — mos­
tanában ez az eset, — mostanában, minapá­
ban — Tomaskó szállodájában. (Csak a rim 
kedvéért szálloda, egyébkéut vendéglő.) Hát 
biz ott mulattanak , ittanak — sőt többet 
mondok: tánczoltanak. A táncz magábanvéve 
oly ártatlan mulatság, hisz szt. Dávid is tán- 
czolt a frigyláda előtt, és mégis baj lett be­
lőle. Ha klasszikus görög- és nem újdonság- 
iró volnék, azt kellene mondanom, hogy 
Themis egy serdülő palántája (jogász) és Mer­
kúr egyik pé.rtfogoltja (kereskedő) két du­
dásnak képzelte magát e g y  csárdában s 
olympi versenyjátékot rögtönzött, azaz : oldal- 
baütésekkel trak tálóztak. Persze a jogász se 
m in d ig  azért jogász, hogy a jo g fo g a l­
m a k k a l tisztában legyen, legkevésbbé pedig 
akkor, ha be van rágva. O pedig (a neve­
ket kíméletből elhallgatjuk) berágva volt a 
bevágás legszuperlativusabb értelmében, és 
igy belekötött volna a meunybéli szentekbe 
is, ha azok t. i. Tomaskőhoz járnának vaeso- 
rálui. Azok jelen nem létébeu kénytelen volt 
tehát az ott jelenlévők egynémelyikére szo­
rítkozni, mi aztán kellemetlen érintkezésbe 
hozta arczát mások tenyereivel. Deltát sowas 
genirt Grosse Geister nicht, s a jóravaló 
lump ember duhajkodása olyan, mint az őszi 
eső, legalább is egy hétig tart. Másnap ismét 
ott mulatott muzsikaszó, bor, táncz mellett. 
Ejfél körül arra a sajátságos eszmére jött, 
hogy hazamegy, s e szándékát egyik mulató­
társa is támogatta, ki szintén vele ment. De­
kát az ember tervez — s a mi jogászunk 
ordit útközben és ablak betöréseket végez. De 
az éber rendőrség (megjegyzendő, hogy a 
rendőrség mindig éber; ezzel ellenkező állítá­
sokat csakis irigy újságírók koholnak), mon 
dóm az éber rendőrség nyomban ott termett. 
Oh, de hát miért is oly é b e r?  Lám — most 
is kárát vallotta. Jogászunk ugyanis sem a 
renddel, sem őreivel nem látszott sokat tö­
rődni s folytatta megkezdett művét: új abla­
kok keverését, mi mindenesetre hathatós elő­
mozdítója az üvegipar fejlesztésének. Az éber 
rendőr hathatósabb eszközöket akar alkalma­
zásba venni , aetióhoz fog. Következik a 
jogász részéről a reactio, azaz egy botütés a 
rendőr fülére, mitől az tetemesen lekonyul. 
Másnap a jogászt karhatalommal bekísérik a 
rendőrséghez, s bizou különös szerencséje 
lesz, ha gyakorlati taufolyamot nem kell 
hallgatnia a fenyitő törvényszék valamelyik 
végtárgyalásáu. A morál ebből világosan a z , 
mit egyik derék humoristánk régen megirt, 
hogy a lumpság nem bőn, de legyen az 
ember szolid, tisztességes lump.

—  A kedves Hatvaniné jutalomjátéka 
most szerdán lesz. Felesleges szószaporitás 
volna a szokott reklám-frázisok egyikét is 
hangoztatni. A második színi évad alatt van 
szerencsénk remek játékát élvezni és kellemes 
hangjában gyönyörködni. Ennél kiilömb rek­
lám Amerikában sem gyártatik , ez biztosítani 
fogja neki a zsúfolt házat. Csak azt akarjuk 
még megjegyezni , hogy ez alkalommal „Jua­
nitta0 operette kerül szinre s Ha tv a n  iné 
játsza Petrittát, a czimszerepet pedig Zöld iné. 
Bajlós jóhirií tánezmester és Nagy Katicza 
balettet fognak lejteni.

— A város törvényhatósági bizottsága 
f. hó 13-án tartott közgyűlésében a közigazga­
tási bizottság tagjaiul 1883 —1885. évig tartó 
időre: Keresztes János Ügyvéd , Laukó Károly 
lelkész, Papp Sáudor ügyvéd, Zimay Károly 
ügyvéd és Tatay Jenő ügyvéd urakat válasz­
totta meg.

— öngyilkosság. Csoó János, nőtlen, 
39 éves, kereskedő 1. hó 12-én saját lakásán 
az ajtó surkára felakasztotta magát. Öngyil­
kossága okául gyógyithatlan betegségét s ebből 
kifolyó életuntságát mondják.

— ÚJ polgár. Zsitvay Béla lion- 
védazázadoa urat a város törvényható­
sági bizottsági közgyűlése a város kö­
telékébe vette fel. h polgári jogokkal 
ruházta fel.

— A kecskeméti kereskedő ifjak egyesületének 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta, s azt a 
bemutatási záradékkal ellátta.

—  Kéménytüz. F. hó 12-én Hankovszky 
Gergely városszéli háza kéményében az abban 
tisztitáshiányhól felszaporodott korom meg­
gyált 8 nagy lánggal égett. Sikerült azonban 
a tüzet localizálni, s minden komolyabb baj­
nak elejét venni.

—  A főerdészi állás, melynek választás 
útjáni betöltése a legközelebb múlt közgyű­
lésnek tárgyai közé tartozott — a pályázatok
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meddősége folytán — elhasztatott, igy arra 
új pályázat kitűzése vált szükségessé.'

A csendnek Őre, rövidebben: csendőr 
és magyarosabban: z sa n d á r . Megérkeztek 
szerencsésen hozzáuk e derék őrei a közbiz­
tonságnak, s köznépünk jóízűen bámulja toll- 
bokrétás fövegeiket, midőn párosával defili- 
roznak az útezákon végig. Akadt uzonban 
közűlök egy, ki a kecskeméti újbort kitűnő 
zamatúnak találta (Ízlés dolga), s hogy ere­
jét is kipróbálja, néhány literrel telhajtott. 
Borunk győzedelmeskedett (ez szőlőmivelésünk 
szempontjából mindenesetre feljegyzésre méltó 
tény) és zsandárunk emez erkölcsi vereségét 
azzal akarta rehabilitálni, hogy kedden éjszaka 
hazamenet iszonyú éktelen ordításokat’ halla­
tott, mit nemcsak a Dinstreglament tilt hatá­
rozottan , de sőt egyenesen a fennálló rendőri 
törvényekbe ütközik. Miután egyáltalában 
nem volt kapaczitálható , hogy halkabban 
ordítson , rendőreink bekísérték. Azt hisszük , 
hogy ez nagyon szomorú zenekiséret lesz 
reá nézve.

—  A korcsolyázó-egyesület f. hó 10-én
tartotta szokásos évi tisztújító közgyűlését, 
mely alkalommal a választás következőkép 
ejtetett meg: Elnök: Molnár János; alelnök: 
Vámos Béla; ügyész: Révész Bencze; pénz­
tárnok: N’yirády László; jegyző: Szappanos 
Sándor; bizottsági rendes tagokúi: Szegedy 
György, Kovács Sándor, ifj. Tóth István, 
Pócsv György, Szombathy István, Csorba 
Pál: póttagoknak pedig Muraközy Gyula és 
Fr. Kiss János urak választattak meg.

— Tolvaj kereskedösegéd. Hankó István 
segéd a Gyenes S. és fiai helybeli czégnél 
nagyobb költekezése által főnökei figyelmét 
rég magára vonta, azonkívül az üzletből 
úgy, mint a raktárból, folytonosan történtek 
csempészkedések. Legutóbb azonban rajtavesz­
tett, midőn egy üveg tokaji bort szürcsölge­
tett volna, tetten éretett s a rendőrkapitánv- 
ságnak átszolgáltatott, hol niegmotoztatván, 
részint ruhájába varrva, részint máshelyekre 
eldugaszolva 79 fit. 80 kr. készpénzt talál­
tak nála, kérdőre vonatván ezek szerzése 
iránt, töredelmesen bevallotta a lopást, vala­
mint azt is, hogy tolvajlott pénzen 101 frt. 
40 kr. ára ruha, fehérnemű s egyetmást vett. 
l 'gy  beismerte, hegy Champagnét is több 
Ízben kezelt el.

—  A r Kecskeméti kör- folyó hó iá-én 
este tartotta tisztújító közgyűlését. Elnök: 
Kada Elek ; olelnök: Horváth Ádám; főjegyző: 
Sárraay József; jegyző: Kecskeméti István ; 
pénztárnok: Machleid Gyula; ellenőr: H or- 
váth Mihály; könyvtárnok: Horváth Istváu* 
háznagy: Fényfy Kálmán; választmányi ta­
gok: dr. Havas Rezső, Rapcsányi István, 
Minke Béla, Zsifkovics Lajos, Váczy János, 
Csabay Béla, Juhász István.

— Szerencsétlenség. Marton Elek nős, 
csizmadia iparos, 52 éves egyén f. hó 13-án 
pákapusztán egy kis pocsolyában oly szeren­
csétlenül esett el, hogy az abban összekú- 
szált ázalagok s kákás növények közűi ki 
nem tudva bontakozni, a vízbe fűlt.

— Fosztogatók. Lédeczi István téglatelep 
52. sz. a. lakos panaszolta a r. kapitányság­
nál, hogy f. hó 8 án 3 órakor délután, virá­
gos jó kedvében hazafelé ballagván, Kovács 
Faragó Juliánná és Szopkő Kullai Erzsébet 
őt megállították, s különféle Ígéretekkel a 
Szentháromság temetőbe csalták, hol az előbbi 
csakhamar subájából őt kifordítva, azon lete­
lepedett s később azzal odábh állt; a másik: 
Kullai Erzsébet pedig őt ölelgetve, e közben 
22 frttal terhelt péozestárczáját tolvajolta el. 
A rendőrségnek sikerült a két jómadarat lépre 
keríteni, s vallatás alá vétetvén mindkettő, itt 
kisült, hogy egy szélesen elágazott tolvajban­
dának tagjai, kik pulyka, kácsa, liba stbbit 
tolvajolva, olcsó áron eladogatják, valamint 
azt is bevallották, hogy a vasúti indóház.nál 
felhalmozva levő szénkészlethől szerzik meg 
időnként szükséges fűtenivnh'jukat. A jóina- 
darak most a tömlöcz hűvös falai közt elméi 
kedhetnek a fűtőfa becsületes úton való be­
szerzésének módozatairól.

— Szobalüz. Folyó hó 15-én d. u. 2 óra 
10 perczkor Adler Károly, 5 ik tized, temető 
nagyúteza, 119. sz. a. házánál a segédek szo­
bájában vigyázatlanság folytán tűz támadt, a 
jókor értesített tu..oltók a helyszínén megje­
lenvén. a szobát kiürítették, s a lappangó 
tüzet, mely az egyik segéd ruhaneműi közt 
támadt, eloltották; a kár jelentéktelen.

—  Vaklárma. Folyó hó 12-én reggeli 
7 óra előtt néhány perczczel a 2-ik tizedre 
szóló tűzjelzőt adatott. A tűzoltók a helyszí­
nére sietvén, kitűnt, hogy a Mária-szőlősornn 
csak — disznót pörköltek. Hogy a tűzoltók 
a város közvetlen szélén történő ily pörkölést 
oly nagy távolságból bi iosan ki nem vehe­
tik , arról mindenki meggyőződhetett, ki csak 
egyszer is fárad, ágot vett magának a város 
területét a torony őrknrzatáról szemlélni meg, 
de hogy a re:idői kapitányság nem tesz semmi 
intézkedést arra nézve, hogy a lakosság a 
város szélétől bizonyos távolságra vinné ki 
pörkölendő sertéseit, ezt valóban nem értjük. 
Ideje volna e tekintetben a lakosságot, ha 
nem is nyomatott értesítők , de legalább 
dobszó általi hirdetéssel figyelmeztetni arra, 
hogy oly helyeken , hol a város és azt köritő 
szőlők közt 4—5 öles útnál nincs szélesebb

Út, a további keileweileiuógek cs ealietólegea 
tűzesetük kikerülése végett pörkölendő serté­
seiket távolabbi helvre vigyék. Elvárjuk az 
iutézkedést.

O R S Z Á G - V I L Á G .
— Barcellonában e hó 10-én az

„Odeon* színházban előadás alkalmával egy 
zsebtolvaj által előidézett vak tüzlárma követ­
keztében borzasztó rettegés és zavar keletke 
zett, kirohanás közben 19 személy súlyosan 
megsérült , egy meg is halt. — Gregut 
Ágost jeles irőnk egészségi állapota a múlt 
héten aggasztó fordulatot vett a e hó 13-án 
meghalt. A magyar irodalmat tehát ismét óri­
ási veszteség sujtottta. — B. Műddel ő fel­
ségének előhaladott korú szárnysegéde Gödöl 
lőröl sétakocsizást tett; egy kis faludon a lovak 
megvadultak s a kocsi a lovakat és bentülöket 
magával sodorván, a mély árokba zuhant. A 
báró csak néhány kisebb sérülést szenvedett s 
kénytelen volt gyalog megtenni az útat a kas- 
lélyig, hová csak késő este érkezett meg — 
Rohonczy Gedeon pisztoly párbajt vívott 
Ilieronymi Károly államtitkárral e hó 10-én 
d. u. 2 órakor a régi lóversenytéren. Kétszer 
váltottak golyót, de egyik fél sem sérült meg. 
Okát e párbajnak a parlamentben Rohonczy 
által előidézett botráuyos jelenet szolgáltatta.
— Temesvárott e hó 10-én az aradi szín­
társulat nyitotta meg nagy üuuepélyességgel az 
újonnan épült állandó színházat. Hunyadi Margit 
asszony nagy hatással szavalta a Kiss József 
által ez alkalomra irt prologot. — A fórcz- 
müvek ellen. Az izgalmas napi események 
bői vett tárgyak többnyire silány férczraüvek 
előadásának meggátlása tárgyában a belügy­
miniszter körrendeletét bocsátott a törvényha­
tóságokhoz , melyben felhívja azokat. hogy az 
ily erkölcsrontó férezmüvek előadását gátoljak 
meg. — Féval Pál a nagy szükségbe jutott 
regényíró javára Uuraas, Sardou és 1)' Ennery 
szinelöadást rendeztek Páriában, Navar pedig 
az irók és művészek társulatától húzott 300 
franknyi nyugdiját átengedte javára. Ez aztán 
a kollegialitás! — Andrásay Gyula gróf 
ismét működött miut vizsgálóbíró s újból a 
legkedvezőbb sikerrel. Vallatta ugyanis a nála 
elkövetett nagy ékszer- és rendjeltőlvajlás két 
tettesét, kik közül az egyik, Steiner töredel­
mesen bevallott neki mindent. — N.-Beca- 
kereken egy Marenkovits Zsófia nevű 114 
éves asszony hunyt el a múlt héten. A szegény 
öreget bánat vitte a sírba úrnőjének halála 
felett, a kinek 70 évvel ezelőtt ö volt száraz­
dajkája 24 óra múlva követte úrnőjét a sírba.
— A nyíregyházi törvényszék elren­
delte, bogy a tisza-dadai bolt'estet a szakértők 
rendelkezésére Budapestre küldessék, mi már 
meg is történt. — A képviaelöházban e 
héten a földmivelési minisztérium költségveté­
sének részletes tárgyalása volt szőnyegen. 
Nagyobb beszédet tartottak: Apponyi Albert 
gróf, Thaly Kálmán, Hermann Ottó, ki a ló­
versenyeknél divatozó totalixateur ellen kívánt 
intézkedéseket, mert az hazárdjáték. Lits Gyula 
intcrpellátiót intézett a honvédelmi miniszterhez 
az iránt, hogy a Generalkommandó önkénye­
sen 8 a községek terhére változtatta meg a 
megye által megállapított katona beszállásolási 
rendet. — Mr. John Fretwell hírneves 
angol tudós hazánknak és nemzetünknek őszinte 
barátja, ismét körünkbe érkezett, ezúttal már 
negyedszer. — Toldy Ferencz özvegyét 
baleset érte; hétfőn este, midőn édes anyjával 
a népszínházból hazahajtatott, a kocsi felfor­
dult s a bennülö hölgyek sérüléseket szenved­
tek. — A ..Kertészíány" czimü új operette 
tegnap került először szinre a népszínházban.
— A főügyészség megtette feljelentését a 
Rohonczy-IIieronymi párbajról a fenyitötörvény- 
széknek, a vizsgálattal Csery Kálmán bíró bí­
zatott meg. — Pozsonyban a zsidóellenes 
zavargások miatt elfogottak közül a járásbiró 
ság kedden hat embert csekélyebb büntetésre 
ítélt, 36-ot pedig szabadon bocsátott. — Deb- 
reczenben egy Hamza nevű czigány kuny­
hója beszakadt s Hamzát és leányát agyon­
ütötte. — Nagyváradon csütörtökön végez­
ték ki Boknj Mirut, a rozsivi gyilkosság fö- 
tettesét. — Bécsben a rendőrségi épület ama 
helyiségéiben , hová a csavargókat szokták be 
csukni, két gyanús iudividium összeveszett, a 
rendőrök csillapitólag akartak közbelépni, de 
ez oly zenebonát idérett elő, hogy valóságos 
zendüléssel végződött. Egyik csavargó ezalatt 
feldöntötte a lámpát és meggyujtotta a szalma­
zsákot, mintegy 40 ember „le a rendőrséggel4 
kiáltások között ki akart törni a fogházból. 
Nagysokára tudták őket és a tüzet megfékezni.
— Ötszörös lakodalom volt o héten Dora 
galicziai faluban egy parasztgazda házáuál; az 
özvegy családapa, huszonnégy éves fia és bárom 
leánya egyszerre tartották esküvöjöket takaré­
kosságból, ..hogy a násznép kevesebb pálinkába 
kerüljön.u — Renan Ernő Becsben felolva­
sásokat fog tartani. — ,.Feodora“, Sardou 
új drámája hétfőn került először szinre a pá­
risi Vaudeville-színházban. A színházi habitnék 
4 —500 előadást jósolnak e darabnak; a czim 
szerepet Sarah Berhnardt játszta. A mü nagy 
virtuozitással van megalkotva, idegrázó hatásra 
van számítva; de épen ez lehet hátránya más 
színpadokon, a hol nincs egy-egy Sarah Bern­

hardt. — Selle Keroline a párisi nagy 
opera énekesnője elhagyja a színpadot és féij- 
hez megy a gazdag Edouard L’hring gyáros­
hoz. Az énekesnő igazi családi néven Septe- 
veau grófnő és unokája Bourban grófnak, XVI. 
Lajos testőrkapitáuyának, ki a nagy forradalom 
alatt nejével együtt a nyaktiló által múlt ki.

A P R Ó S Á G O K .
A pai b ü sz k esé g . A uya: Valid meg 

őszintén kedves öregem, szereted te a mi kis 
Alfrédünket? A pa: Hogy szeretem-e? Hm, 
ahhoz még nagyon buta arcza van annak a 
Búnak, hanem becsülöm benne az apját.

S z e ré n y  költő . Hugó Viktorról beszé­
lik most l’áiisban ezt a kis történetet. Midőn 
az ősz költő nemrég baráti körben étkezett, 
a mellette ülő C o p p éeh ez  fordult s oda­
tartva neki poharát, igy szólott: „Mit szólna, 
ha az itt jelenlevő kőt költő egymás egész­
ségére ürítené poharát?4 — „Oh mester41, 
válaszold Coppée szerényen, „itt csak e g y  
költő van/4 — ,,Es engem semmibe sem vesz­
nek ?“ kérdező Hugó tinóm mosolylval.

‘ H ány a v ilá g ?  E kérdést intézi a ta­
nár tanítványához. Mire utóbbi azt feleli, 
bogy ,,tiz!“ — ,,Hát bonnét bizonyítja azt 
amice?44 — Á szentirásból, hol ez áll: „Nonne 
decem mundi facti sunt.44 (Lukács XVII. 17.) 
,,Igaza van atnicc, de ám utánna ez áll: Ebi 
autem sunt novem? 4 (De hol van a kilencz?)

K Ö Z Ö N S É G  K Ö R É B Ő L .
. Tekintetes Szerkesztő úr!

Kérem legyen szives K é ri J á n o s  úr­
nak (Szegedi szóló választ becses lapjában — 
a legközelebb megjelenendő számban közölni.

Kéri János úr Szegedről „Kecskemét4 
ezimű ISH2. évi 50-ik számú lapban azt mond­
ja, hogy postautalványnyal küldött pénze vissza 
lett utasítva, ezen hátirattal:

r Nem fogadom el. Kecskeméten, 1«82. 
novemb. 22-én Kudar Antal, főpénztárnok.*

Ez igaz, — mert a mit én irok és cse­
lekszem, nem tagadtam el soha, — most sem 
tagadom — sót jövőre sem fogom tagadni.

De ezen visszaküldést megelőző eseményt 
elfelejtette Kéri János úr elmondani és a nagy 
közönség elé hozni.

Midőn Kéri János úr felső pusztaszeri 
bérlő lett, a haszonbért néha a városi elöljá­
rósághoz, máskor I lak kér Lajos úrhoz, majd 
Kecskemét város főpénztárához, végre Kóes 

i Sámuel úrhoz czimezve küldte meg, — hogy 
miért küldte ily sokféle cziiueken és útakon, 
annak okát én nem keresem. Hanem hogy 
Kecskemét város közönsége e dolog valódisá­
gáról magának mégis kellő tudomást szerez­
zen, elengedbetlen hivatalos kötelességemnek 
tartom, a mint a dolog történt, úgy előadni
e következőkben, u. i . :

Kéri János úr a városi főpénztárhoz ezi- 
rnezvs két ízben küldött haszonbért, az első 
ízben küldött összeget elfogadtam, de egy­
szersmind levelezési lapon az nap kértem őt, 
hogy jövőre — minthogy a pénztári hivatal 
úgv is eléggé túlterhelve van hivatalos teen­
dőkkel — legyen szives megkímélni, és más 
— előbbi — útat választani a befizetésre, mint­
hogy ellenkező esetben kénytelen leszek visz- 
szaküldeni. Ezen tudósításom után, ismét nem 
sok idő múlva, posta-úton haszonbért küldött, 
mit kénytelen voltam az elöljelzett hátirattal 
ellátva visszaküldeni, annvival is inkább, mi-9 9
vei jól tudom, hogy Hakkcr Lajos és Kócs 
Sámuel urak Kecskeméten (kik már helyette 
több ízben tízettek) jó ismerősei, — és nem­
hogy azoknak küldte volna, hanem ismét a 
városi főpénztárhoz czimezve küldte cl.

De meg a más általi betízetésrei felkérést 
azon fontos oknál fogva is tettein, h<»gy ez 
rövidebb és egyszerűbb útja a befizetésnek, 
minthogy az, a ki befizeti, hivatalos nyugtát 
kap a hivataltól, s ezzel vége az eljárásnak.

Ellenben, ha a hivatal veszi át a postán 
küldött pénzt, ez esetben, hogy nyoma legyen, 
hogy a hivatal hová tette a postai pénzkül­
deményt , vagy he kell jelentés nellett mu­
tatni s ekkor letétbe jő, és csak ezután intéz­
tet ik el annak a letétbőli kivétele és bevéte­
lezése, — vagy pedig ha rögtön bevételbe írja 
a pénztári hivatal, akkor a küldött pénzről 
nyugtát kell kiállítani, s azt további eljárás 
végett jelentés mellett bemutatni.

Akár egyik, akár a másik módot választja 
a hivatal, a jelentést (és igy a munkaszapo- 
ritást) el nem kerülheti. Ennélfogva legegy­
szerűbb, sőt legczélszerübb egy helybeli isme­
rős által befizettetni. — ezért kértem én a jel­
zett levelemben a más általi befizetést.

Mondja továbbá Kéri János úr, hogy 
őrgróf Rallavicsini Sándor sem tett az ily mó­
don történt fizetés miatt semmi nehézséget.

Erre rövideu csak azt válaszolom : hogy 
elhiszem; de nem is tehetett azon ok miatt, 
melyért Kecskemét sz. kir. város főpénztári 
hivatala tette a nehézséget, nem tett pedig 
azért, mivel — úgy hiszem, sőt tudom, hogy 
őrgróf Rallavicsini Sárdor úr Öméltóságának 
évenként nincs 18—20 ezer befizetővel és 
követelővel dolgA, mint van Kecskemét sz. kir
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város fopcuEtári hivatalának, már pedig ott, 
hol ennyi emberről van szó, a kezeiéit nem­
hogy nehezíteni, de minden kitelhető módon 
könnyíteni kell, ez pedig úgy érhető el, hogy 
a befizetések minél egyszerűbben és igy gyor­
sabban eszközöltessenek, annyival is inkább, 
hogy e miatt a különben is várakozásnak ki 
tett követelők mihamarabb kielégittethesseuek.

Hogy eljárásom Bach—Sehtnerling vagy 
alkotmányos eljárás volt-e? Ítélje meg a n. é. 
közönség, a fentebb előadott nehézségeket és 
akadályokat foutolóra véve, s azokból követ­
keztetve mondjon helyeslő vagy helytelenítő 
ítéletet : mindegyik esetben tisztelettel foga­
dom s meghajtok előtte.

Mielőtt azonban bezárnám e felvilágosító 
válaszom, bátor vagyok Kéri János úrhoz 
azon szerény kérdést intézni: tudja-e, hogy­
ha minden, a városban nem lakó pusztai bérlő, 
mind postán küldené be haszonbéri fizetését, 
hány emberrel kellene vagy levelezni, vagy 
pedig érdekében jelentéseket tenni? s hiszi-e 
azt, hogy az esetre e ezélra a pénztári sze­
mélyzetet egygyel szaporítani kellene?

Kecskemét, 1882. deczeraber 10-én.
Kudar Antal,

föpénz tárnok.

H I R D E T É S E K
Évfolyam XIII. JalugAiig. Xr. 342. szám Budapest, 1883. jan u á r 1-én.

Előfizethetni:
B U D A P E S T E N .

Uorottya-útczH 12 az 
Vidékről 

postautalv ánynyal. 
Bérmeuteaen

házhoz küldve vagy 
póata útján egy

egész évre 2 frl.
Hirdetések 

legjutányoaabb áron 
szám. itatnak.

H ite le s  s o rs o lá s i  tu d ó s itó
ősz Lák-in agyar éa külföldi sorsjegyekről, kisoraolaudó 
állam* és magáu-kötelezvény ékről, vasúti-, g<»zhajózáai- 
éa ipar-részvények éa elsőbbségi kötvényekről, zálog­

levelekről stb. Mb.
Szakirat bank- és vasúti ügyekről.

Authentischer Verlosungs-Anzeiger
von österreich’tch-ungurischeu und aiiHlaudiscbeu Lot- 
terii-Etlekteii , verlosbanu StaaU und Privat-Obligatio­
nén , Eisetibahn-, Paiupfschift- und Induatric-Aktien 

und Prioritáts-Obligationen, Pfandbiiefen etc. etc.
Zeitschrift íü r Bank , Piuanz- u. Eisenbalinwesen.

E L Ő FIZ E T É SI F E L H ÍV Á S .

Man práuum erirt:
B U D A  P  E S T ,

Dot theagaw* Nr l t .  
Von niis>erlialb

mittelet Po<tauweiiuntf.

Franco ins Haus oder 
mit Postsendung

gatizjahrig fi. 2.
In s e r a te

werden billigst bé­
rce h net.
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f i t t  f f  f i t *  /•<*>• új, egész évi előfizetés, nyitunk az 1883. évfolyamra. A „ M e r c u r u 
megjeleli inagyar-néinet szöveggel 3—4-szer havonkint, szükség esetében gyakrabban is és pedig köz­
vetlen minden j t ’entékeny húzás után; ugyanez közli könnyen felfogható rövidségben, czélszerií és 
táblázatos fölirAttal a hiteles sorshúzás! lajstromokat, valamint a hátralékosokat azaz a húzott és 
eddig fel nem vett nyereményeket, az értékkel bíró közönségre nézve tehát nélkülözhetlen orgánum. 

E l ő f i z e t e t t  c l i j  házhoz hordva
vagy postán küldve egész évre VOCllL. M l U l l i l l a

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1882. 
évi november havi forgalmáról.

B e v é t e l :

A MERCUR“ k iad óh ivata la
”  D o ro t lv n -ú te z a  112-ik s z á m . BUDAPESTEN

A KEIUiEB-féle o n  ősi

K Á T R A N Y -S Z A P P A N
orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai 
államokban fényes sikerrel használtatik

m in d en n em ű  b ő r k ü te g e k ,
különösen a rü h , az idült és pikkely-somör ellen, 
a kosz, a sömor-repedveny , a fej- és szakál-korpa 
ellen. A BEItGEK-féle kátrány-szappan 40% - 
tóli tak á tlán y t tartalmaz ós észrevehetóleg külön­
bözik a többi kátrány-szappanoktól, melyek a ke- 
reskedelembeu előfordulnak. — Tévedések k ik erü ­
lése végett a gyógyszertárban kizárólag

B E ftG E R -fé le  k á trá n y  szappan
kérendő és az ismert védj* gyre ügyelendő. — A

gyengébb kátrány-szappan
az arezbőr t is z tá t la n s á g a ,

nemkülönben a gyermekek bőr- és fejkütegei ellen, 
úgy szintén mint felülmnlhatatlan cosmetikus 
m o sd ó  - én tiird o sz a p p a n  a

Berger-féle Glycerin kátrány-szappan
szolgál napi használatban. — Ezen szappan 35%- 
tóli Glycerint tartalmaz és pai filmirozott.

Ara darabonként használati utasítással 35 kr.
Egyediéi helyettes a bel- és külföld részére: <W. gyógyszerész T r n p i H n t b i U h

Magsarország majd minden gyógyszertára-
Pém tárállás okt. 31-én . . . . 30,768 írt 28 kr
Betételek u t á n ................................. 122,281 .  17
Különféle dijak után . . . . 196 „ 44

„ kamatok után . . . 8,438 „ 59 a
Váltók u tá n ...................................... 174,789 n *»
Ingatlan j e l z á l o g ........................... 7.546 »» ti
Magánváltó u t á n ............................ 5,900 »>
Kloleg u t á n ....................................... 81
Egvletihíc bolt- és lakbér után . 1,041 68
Kohn-féle ház „ 80 .  45 F

351,122 írt. 61 kr
K i a d á 9 :

Y im atixetett l>etét és tok. kamat 79,079 írt. 65 kr.
Kifizetett folyó kamat . . . . 484 n 10 n
Kitiz. viszleszam. és térített kamat — n »»
V áltó k ra ............................................ 182,578 n n
I n g a t l a n r a ....................................... 11,850 »•
M aganvalto ....................................... 3,670 »• n
E l ő l e g ............................................ — n w
Yiszleszánutott v á l tó ...................... 52,030 n n
Tőke e lh e ly e z é s ........................... — SS *
Igazgatói t. d ij, titttviselők és

szolga f iz e té s e .................... 681 »»
Üzleti k ö l ts é g ................................. 491 „  05
l> sz u le k ............................................ 40 «*
3 \  államilleték a múlt havi folyó

kamat u t á n ............................ 12 „ 81
Jövedelmi a d ó ................................. 936 „ 08 M
Penztárállás....................................... 19,269 „ 92 V
Afar&oetct, könyvelő. 351,122 írt. 61 1Itr.

í • i

Egy igen olcsó zongora eladó Grósz Lipótnal.

Kis-Csoiigrádi-útezán 34. szám alatt fekvő G A R T N E R -féle h áz Grósz 
Lipót á lta l eladó. 225 (3—2)

Karácsonyi és újévi ajándékok.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhi* 
telintézet és népbank nov. havi forgalmáról.

B e v é t e l :
!*í

Penztárállás okt. hó 31-én . . 32.369 írt. 36 kr.
Váltó visszafizetésekből . . . . 253,050 „ 30
Folyószámlák u t á n ...................... 97,203 „ 04 >»

Pesti telepitvéuyek után . . 62,650 77 7»

Kamatok , , • • • • 4,827 „ 66 »»

Híjak „ • • . • 117 „  oi n

Késeimi kamatok 14 .. 99 77

Atirási d i j a k ................................. 2 «* W

Értékpapír számlájau . . 1 . — * «*

450,236 frt. 26 kr.
K  í a d d 9 :

Váltó le s z á m o lá s ra ...................... 217,861 fit. — kr.
Folv  > a z a m lá k ra ............................ 44,998 n « 77

Petti telepit vén v e k re ...................... 139.096 „ I*
ld kamatok : Pesti telepitvényekre 637 ,. 47 77

b oly ószám Iákra . . . . 26 .. 69 77

I lleti költségekre . . 82 * 77

Elnöki tiszteletdíj és tisztv. fizetése 529 77

Jövedelmi adóra ............................ 630 77
Állami illetékek betétek tőkésített

és kifis időközi kamataira . 7 n 07 77

403,869 frt. 34 kr.
Pénztárállás 3 0 - i n ...................... 46,365 „ 92 77

V ^jd a 9 könyvelő. 450,235 frt 26 kr

P i a c a i  á r j e g y z é k .
Tiszta búza métermázsánkéot . 8.70 krtól 9 .— kríg.
Kétszer „ w 7 „ 7 60 •*
Kozs 6.60 w 6.65
Árpa . 6 20 „ 6.50
Zab „ • 6.40 . 6 60 »»
Tengeri „ 530 w 5 .->< i r

Köles 9 6 . -  „ 6.30 «
Krumpli • 1.70 . 2.—

60

Felelős szerkesztő: FEKETE JÓZSEF.

123.
18*2. Pályázati hirdetmény.

Kecskemét sz. kir. város törvényhatósága tiszti 
karában, a

ll-ik tiszti mérnöki állomás,
m rly’.yel MH) fit. évi fizetés, éa kiküldetésiek nél 2 írt., 
illetve 4 f i’. napdij illetmény van összekötve, lomon* 
dáa folytán i >re*edésbe jővén, e/en állásra ezennel pá­
lyázat nyittatik. A választás, a váróé törvényhatósági 
bizottsági közgyűlése á lta l, az 1883-ik évi január havi 
közgyűlésen fog megejtotni.

kelliiv itnak azért pályázni kívánó mérnökök, 
hogy kellőképen felszerelt folyamodásaikat a váron 
polgármesteri hivat dánál ez év deczember 31-ik nap­
jáig  Annái bizonyosabban benyújtják , mert a kéaőbb 
érkezett folyamodáaok figyelembe vétetni nem fognak.

Kecskemét, 1882. november 21-én tartott r. havi 
közgj ülésből.

Boódoi* Sándor Tóth István,
j<<y<ő. 219 (3—5, b. |HdgármeRter.

_________________
- ’-V '/

V a n  s z e re n c s é m  a n. é. k ö z ö n s é g  b e c s e s  fig y e l­
m é t  a ra k tá ra m b a  u jo n a n  é rk e z e tt  a ra n y -, e zü s t-, 
é k s ze r- é s  óranem üekre  fe lh iv n i, a m e lv e kr ez

karácsonyi és újévi ajándékoknak
é r té k e s s é g ü k  m ia tt le g a lk a lm a s a b b a k

• e

Ü zleti ö s s z e k ü lte te s e im  a z o n  k e lle m e s  h e ly z e tb eaz
ju t ta tn a k , h o g y  m in d en  e s z a k m á b a  v á g ó  c z ik k e k e t 
u. m .: úri e s  nő i a r a n y  é s  e z ü s t z s e b ó rá k , a r a n y  é s  
e z ü s t lá n c z o k , g v ü rü k , fü lb e v a ló k , g y é m á n t é s  bril- 
lián t le n e s e k , m e d a il l io n o k , k a ré k e k .  stb . a leg ju tá - 
n y o s a b b  á ro n  a d h a tó k  é s  a v e r s e n v t  a fő v á ro ssa la/

ú g y  az  á ra k  te k in te té b e n , m ind  az  á rú k  m in ő sé g é b e n  k iá llom .
M a g a m a t a n. é. k ö z ö n sé g  b e c s e s  p á r tfo g á sá b a  a já n lo m , 

m a ra d o k
k iv á ló  tisz te le tte l

G o ite in  J ó n á s ,
223 (3—2) ó rá s  é s  é k s z e rá rú s .

Kecskeméten: Körösi-útcza. a takarékpénztári palota átellenében.

Óra egy évi jótállás mellett.

Á rv e ré s i h ird e tm é n y .
Az 1882-ik évben eladásra kijelölt erdő részletek , 

alább megjelölt napokon árvereztetnek, úgymint:
1- ször. 1882. deczember hó 11-én d. e. 9 órakor 

a csalánosi dűlőben a ballószegi új iskolán felül (mint­
egy 18 h. 22—25 éves) részben épüiettanak való — 46 
részlet erdő rész.

2- szór. 1882. deczember hó 12-én d. e. 9 órakor 
ugyancsak a csalányosi dűlőben, az izsáki-iit mellett 
balról a Piáristák-féle erdő általellenében (mintegy 15 
b. 22—25 éves) épületnek való nyárfa erdő rész 48 
részletben.

3- szor. 1882. deczember hó 20-án d. e. 9 órakor 
Kis-Bngaczban Kis-Bugacz nyugoti sarkán a múlt évben 
eladatlan maradt úgynevezett Varjas erdő rész — épület­
nek való nyárfa 13 részletben , ugyancsak folytatva 
Kis-Bngaczban a Balla-féle csöszház közelében részint 
tűz i, részint épületnek való nyárfa 14 részletbeu — az 
árverésbe azonnali fizetés mellett idegenek is be bocsa j- 
tatuak.

4- szer. 1882. deczember hó 21-én d. e. 9 órakor 
Monostoron a volt zsandár-kaszárnya-féle helyiségen 
fölül a múlt évi vágás mellett 48 részlet tűzi fának 
való ritkás nyárfa erdő — az árverésben azonnali fize­
tés mellett idegenek is bebocsájtstnak.

5- ször. 1882 deczember 22-én d. e. 9 órakor 
ugyancsak Monostoron a monostori malom mellett V égh 
Sándor csősznél 28 öl múlt évi vágás nyárfa — az á r ­
verésbe azonnali fizetés mellett idegenek is bebocsáj - 
tatnak.

Q-saor. 1882. deczember 28—29-én d. e. 9 órakor 
a Szikrában a  Tisza szélén ártéren nyárfával vegyes 
füzes-erdő, mintegy G2 részlet, az árverésbe azonnali 
fizetés mellett idegenek is bebocsájtatnak megjegyez­
tetvén, hogy az árverés kezdetét veendi a kerekdombi 
határsaroknál a védgáton és folytattatni fog lefelé a | 
Tisza mentén mind addig, inig benne tart.

7-szer. 1882. deczember 30-án délelőtt 9 órako 
Szikrában a Solymosi nád folytatva ugyanez alkalomma 
elárvereztetik, úgy a Magó József, mint a Bíró László 
féle csöszházak melletti fűz- és nyárfa nyesedékrőzse 
mintegy 6OM) kéve és 14 Öl tavalyi vágás puhafa 
megjegyeztetvén, hogy a rozsé és ölfa eladásba , kész­
pénzfizetés mellett idegenek is bebocsájtatnak.

8-szor. 1883. január 3-án d. e. 10 órakor az 
Ágasegyházi nád ; összejövetel az Ágasegyházi kocs­
mánál lesz.

Kecskemét, 1882. deczember 4-én.

S3C
( » t i-lo.

Ü z le t - m e g n y i t á s .
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

t a k a r é k p é n z t á r i  p a lo tá b a n  a volt N e tz a se k  O ttó-féle üzlethelyiség­
ben egy

Férfi n ő i d iv a t - ,
diszmű-, n o r in b e rg i- , p ip e re -, rö v id -  és to n ó á rú
üzletet nyitottam.ee V

1 /letemben a kor igényeinek megfelelőiig a legnagyobb választékban minden­
nemű férfi- és nöi-czipok, kalapok, keztyuk, legyezők, nap- és esóernyök-, ruga­
nyos esoköpenyek (kautsuk), mindennemű művirágok, párizsi válfüzök (Mieder), 
továbbá mindenfajta csipkék, fodrok, szalagok, hímzett strafok, betétek, meg­
kezdett kézimunkák, csipkekendok, pipereszappanok, illatszerek és kötópamutok. 
ezérnák és gombok, férfi és női szabó- s czipész-kellékek. utazóbóröndök és valódi 
opticai látserek kaphatók.

Az e szakmába vágó s itt elő nem sorolt ezikkek a legdúsabb választék 
ban vannak raktáron.

Az ismertebb nevű bel- és külföldi gyárosokkal való üzleti összekötteté­
seim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű árúimat a 
legjntányosahh árak mellett adhatom.

A midőn tehát a n. é. közönség szives pártolásáért esedezem , előre bizto­
sítom . hogy olcsó, pontos és szolid kiszolgálás által igyekezni fogok teljes meg­
elégedését kiérdemelni. Tisztelettel
215 (6-6) L Ö W Y  S O M A .
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Nyomatott Kecakemőten F Tóth Lászlónál.’

A gazdászati osztály.221 (2—2)
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franczia gyártmány.
U tá n z á s o k ra  f ig y e lm e z te tü n k !!

( *ak az a ezivarka-papir valódi , hol 
minden lapon a

L E  H O E B L ü X  bélyeg van , és 
minden doboz az alábbi védjegjgyel 

90 van ellátva. (22— 16l
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